Реализация мер по противодействию идеологии
 терроризма и обеспечению законности, правопорядка
 и антитеррористической безопасности в 2020 году.

В целях организации работы, направленной на противодействие  идеологии терроризма, а также обеспечению законности, правопорядка и антитеррористической безопасности, на территории муниципального образования Гулькевичский район и Тысячного сельского поселения в 2020 году была организована и проводилась следующая работа:
- в муниципальном образовании Гулькевичский район ежемесячно разрабатываются и направляются в адрес поселения графики дежурств межведомственных рабочих групп. В соответствии с графиком, организовываются рейдовые мероприятия данных групп, в состав которых входят специалисты администрации поселения, представители ХКО, председатели ТОС, участковый уполномоченный ОМВД России по Гулькевичскому району. По итогам каждого рейдового мероприятия заполняются акты обследования инспектируемых мест возможного нелегального пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства и вместе с пояснительной запиской предоставляются в отдел по взаимодействию с правоохранительными органами, казачеством, военным вопросам администрации МО Гулькевичский район. Особое внимание уделяется территориям с заброшенными строениями, бесхозным планам, гаражам, производственно-хозяйственным помещениям организаций;
- на постоянной основе осуществляется правовое информирование жителей и работодателей поселения о необходимости соблюдения миграционного законодательства. Совместно с Отделом МВД России по Гулькевичскому району организовано проведение профилактической работы с населением, руководителями учреждений, ИП  по разъяснению порядка привлечения к трудовой деятельности иностранных работников, в том числе в виде публикаций в СМИ, размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», проведения рабочих встреч;
- осуществляется постоянное оперативное взаимоинформирование между администрацией Тысячного сельского поселения и правоохранительными органами о состоянии дел, о количестве вновь прибывших жителей, целях и сроках их пребывания, социальной адаптации через аппарат УУП и руководителей ТОС. На сходы граждан приглашаются представители Отдела МВД России по Гулькевичскому району; 
- организовано получение информации от представителей органов ТОС, гражданского общества с целью выявления мест возможного нелегального пребывания и осуществления нелегальной трудовой деятельности иностранных граждан;
- активизирована профилактическая работа среди населения по вопросам предупреждения правонарушений в сфере миграционного законодательства, принимаются исчерпывающие меры по обеспечению общественной безопасности, противодействию незаконной миграции в рамках проведения сходов и собраний граждан, заседаний Совета по профилактике правонарушений, общественных патрулей при взаимодействии с правоохранительными органами, общеобразовательными учреждениями, учреждениями культуры и здравоохранения; 
- на заседаниях территориальной комиссии по профилактике правонарушений Тысячного сельского поселения рассматриваются вопросы о ситуации в сфере межэтнических и межконфессиональных отношений в Тысячном сельском поселении, результаты работы рабочих групп, а также вопросы предупреждения правонарушений в сфере миграционного законодательства. По результатам работы, даются рекомендации по совершенствованию системы этно-социального мониторинга, как механизма раннего предупреждения конфликтных ситуаций, усилению административного и общественного контроля социальной стабильности в Тысячном сельском поселении;
- обеспечено регулярное обсуждение оперативной обстановки на заседаниях территориальной комиссии по профилактике правонарушений поселения, планерных совещаниях и других организационных мероприятиях с выработкой конкретных мер профилактики и пресечения правонарушений в данной сфере. Ежеквартально заслушиваются отчеты УУП Отдела МВД России по Гулькевичскому району;
- в полной мере используется потенциал казачьей и ДНД поселения при проведении публичных, массовых, развлекательных мероприятий, в том числе в местах досуга молодежи;
- благодаря строжайшему мониторингу в отношении собственников жилья, допускающих проживание иностранных и иногородних граждан без регистрации, своевременному информированию правоохранительных органов о ставших известными фактах, за прошедший период 2020 года на территории поселения не выявлено мест компактного проживания и досуга иностранных и иногородних граждан;
- специалистом администрации обеспечивается  контроль динамики изменения численности населения в разрезе основных этнических групп, контингента временно пребывающих, в том числе иностранных граждан и лиц, не имеющих гражданства. 
В результате проводимой работы, на территории Тысячного сельского поселения не выявлено формальных и неформальных лидеров национальных групп, молодежных объединений.
Проводимый на территории поселения комплекс мероприятий призван:
- обеспечить органы местного самоуправления объективной информацией об объемах и структуре миграционных потоков на территории Тысячного сельского поселения с целью принятия адекватных мер по регулированию миграционных процессов;
- снизить риск возникновения конфликтных ситуаций среди населения в результате миграции.
В целях принятия организационных мер по антитеррористической защищенности многоквартирных домов и других важных объектов, на территории Тысячного сельского поселения Гулькевичского района совместно со старшими по МКД и руководителями учреждений в 2020 году были проведены следующие мероприятия:
- обследованы подъезды, подвальные помещения жилого фонда на предмет наличия и исправности освещения, замков, домофонов;
- выявлены и устранены неисправности подъездных дверей, слуховых окон, запорных устройств на выходах на крышу и в подвальные помещения;
- проведена разъяснительная работа с населением МКД и руководителями учреждений о необходимости установки металлических дверей с кодовыми замками, о необходимости повышения бдительности по предупреждению возможных экстремистских акций и террористических актов, о том, что при обнаружении бесхозных подозрительных предметов в подъездах, учреждениях или прилегающих к ним территорий, жителям необходимо немедленно сообщать о них в правоохранительные органы;
- размещена на досках объявлений информация для жителей о мерах антитеррористической безопасности, пожарной безопасности, телефонах экстренных и специальных служб, памятки о признаках подготовки террористических  и других противоправных актов (в т.ч. незаконном проживании трудовых мигрантов, "резиновых" квартирах и т.п.) и действиях при их выявлении;
- на базе МКД создана группа контроля, в обязанности которой входят:
а) организация постоянного контроля за закрытием на замок чердачных и подвальных  помещений и порядком хранения ключей от данных помещений;
б) организация обхода и осмотра территории многоквартирного дома, в том числе мест общего пользования в многоквартирном доме и внутридомовых инженерных систем, и прилегающих к многоквартирному дому стоянок автотранспорта;
в) проведение разъяснительной работы среди граждан, проживающих в многоквартирных домах, осуществления контроля за соблюдением лицами, находящимися на территории многоквартирных домов, мер по обеспечению антитеррористической защищенности;
г) проведение мероприятий по минимизации возможных последствий совершения террористического акта на территории многоквартирного дома и ликвидации угрозы совершения террористического акта на территории многоквартирного дома, информирования жителей многоквартирных домов о способах защиты и порядке действий при угрозе совершения террористического акта или при его совершении;
д) взаимодействия с территориальным органом безопасности, территориальным органом МВД РФ, территориальным органом Росгвардии РФ или подразделением вневедомственной охраны войск национальной гвардии РФ, территориальным органом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий;
е) своевременное информирование территориального органа безопасности, территориального органа МВД РФ, территориального органа Росгвардии РФ или подразделения вневедомственной охраны войск национальной гвардии РФ, территориального органа Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий об угрозе совершения или о совершении террористического акта на территории многоквартирного дома
В целях инженерной защиты учреждений и МКД на территории поселения были рассмотрены вопросы об укреплении входных дверей и установке охранного освещения, обеспечивающего возможность визуального осмотра территории, на которой расположены учреждения и многоквартирные дома.
- на сходах граждан, председателями ТОС, старшим МКД, квартальными ведется информационная пропагандистская работа среди населения по соблюдению мер антитеррористической защищенности;
- даны рекомендации руководителям образовательных учреждений провести разъяснительную работу среди учащихся школ и их родителей по повышению бдительности во время проведения массовых мероприятий, отработку вариантов персонала школы в условиях возникновения террористических угроз;
[bookmark: _GoBack]- на базе МБОУ СОШ № 23 организуются показы материалов по вопросам профилактики терроризма, пропаганды социально значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных отношений;
- проводятся инструктажи с преподавателями и обслуживающим персоналом по вопросам защищенности зданий, сооружений и прилегающей территории от угроз террористического характера и иных ЧС;
- на официальных сайтах образовательных организаций, учреждений культуры и администрации размещены памятки по профилактике терроризма, действиях в случае террористической угрозы;
- в мероприятиях по профилактике терроризма на территории Тысячного сельского поселения на постоянной основе участвуют руководители образовательных организаций, учреждений культуры, председатели ТОС, квартальные, представители ХКО «Тысячный», УУП, специалист отдела молодежи, администрация Тысячного сельского поселения;
На основании выше изложенного можно сделать вывод, что обстановка на территории Тысячного сельского поселения остается спокойной, среди представителей молодежи не выявлено граждан, подверженных влиянию идеологии терроризма или попавших под ее влияние. Проводится весь комплекс мероприятий для сохранения стабильной общественно - политической обстановки и быстрого выявления негативных факторов и тенденций, способных повлиять на нее. 
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