Памятка - действия при пожаре в доме.

В 2021 году в России произошло 390 411 пожаров, на которых погибло 8 416 человек, в том числе 380 несовершеннолетних, получили травмы  8 403 человека. Зарегистрированный материальный ущерб составил 15,2 млрд. рублей.
За период января месяца 2022 года на территории Гулькевичского района зарегистрировано 6 пожаров, при которых 1 человек травмирован и 1 человек погиб.
Чтобы не допустить трагедии каждый должен знать свои действия при пожаре:
- при первых признаках возгорания или запахе дыма, не мешкая вызывайте пожарную охрану  «01» - со стационарного телефона, «101» - с мобильного телефона, «112» - единая служба спасения, отчетливо сообщите точный адрес, что и где горит, свою фамилию и номер телефона; 
- выключите электричество и перекройте газ; ни в коем случае не открывайте окна, так как с поступлением кислорода огонь вспыхнет сильнее; 
- если очаг возгорания небольшой, попытайтесь справиться с пожаром самостоятельно всеми доступными средствами: водой, огнетушителем, любой плотной тканью, песком или землей из цветочных горшков; 
- ни в коем случае не тушите электрические приборы водой, так как вода хорошо проводит электричество; 
- если пожар возник в одной из комнат, плотно закройте  двери горящей комнаты – это помешает огню распространиться по всей квартире, уплотните дверь мокрыми тряпками, чтобы в остальные помещения дым не проникал; 
- в сильно задымленном пространстве передвигайтесь пригнувшись, поскольку дым и огонь распространяются снизу вверх, прикрыв органы дыхания тканью, лучше мокрой;  
- при прохождении через горящее помещение снимите плавящуюся и легковоспламеняющуюся одежду, обейтесь водой, накройтесь мокрым одеялом и задержав дыхание, преодолейте помещение бегом. 
Помните, что пожар легче предупредить, чем погасить и, что маленькая спичка может обернуться большой бедой!
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