[bookmark: _Hlk141777316]Памятка о соблюдении правил установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства.

С целью исключения аварийных ситуаций ставим Вас в известность, что в соответствии с действующими в настоящее время «Правилами установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон», утверждённых Постановлением Правительства Российской Федерации №160 от 24 февраля 2009 года (далее по тексту-Правила), применяемыми на всей территории Российской Федерации, их соблюдение требуется от всех сторонних организаций и физических лиц.
В соответствии с вышеизложенным, для обеспечения сохранности, создания нормальных условий эксплуатации электрических сетей и предотвращения несчастных случаев отводятся земельные участки, устанавливаются охранные зоны, минимально допустимые расстояния от электрических сетей до зданий, сооружений, земной и водной поверхности, прокладываются просеки в лесных массивах и зелёных насаждениях.
Охранная зона воздушных линий — это земельный участок и воздушное пространство, ограниченное вертикальными плоскостями, проходящие по обе стороны от крайних проводов на расстоянии:
[bookmark: _Hlk141777648][bookmark: _Hlk141777395]Для ВЛ 10 кв. - 10 метров, для ВЛ-110 кв. - 20 метров, для ВЛ-220 кв. - 25 метров, для ВЛ - 500 кв. - 30 метров. Земельные участки, входящие в охранные зоны ВЛ, не изымаются у землепользователей и используются ими для проведения сельскохозяйственных и иных работ с обязательным соблюдением упомянутых Правил.
В охранных зонах запрещается осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства, в том числе привести к их повреждению или уничтожению, и (или) повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан и имуществу физических или юридических лиц, а также повлечь нанесение экологического ущерба и возникновение пожаров, в том числе:
· [bookmark: _GoBack] набрасывать на провода и опоры воздушных линий электропередачи посторонние предметы, а также подниматься на опоры воздушных линий электропередачи;
· ·размещать любые объекты и предметы (материалы) в пределах созданных в соответствии с требованиями нормативно-технических документов проходов и подъездов для доступа к объектам электросетевого хозяйства, а также проводить любые работы и возводить сооружения, которые могут препятствовать доступу к объектам электросетевого хозяйства, без создания необходимых для такого доступа проходов и подъездов;
· ·разводить огонь в пределах охранных зон воздушных линий электропередачи;
· ·размещать свалки;
· складировать или размещать хранилища любых, в том числе горюче-смазочных, материалов;
·  размещать детские и спортивные площадки, стадионы, рынки, торговые точки, полевые станы, загоны для скота, гаражи и стоянки всех видов машин и механизмов, проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей, не занятых выполнением разрешенных в установленном порядке работ (в охранных зонах воздушных линий электропередачи);
·  использовать (запускать) любые летательные аппараты, в том числе воздушных змеев, спортивные модели летательных аппаратов;
В пределах охранных зон без письменного решения о согласовании сетевых организаций юридическим и физическим лицам запрещаются:
·  строительство, капитальный ремонт, реконструкция или снос зданий и сооружений;
· ·посадка и вырубка деревьев и кустарников;
· ·дноуглубительные, землечерпальные и погрузочно-разгрузочные работы;
· ·проезд машин и механизмов, имеющих общую высоту с грузом или без груза от поверхности дороги более 4,5 метра (в охранных зонах воздушных линий электропередачи);
·  полив сельскохозяйственных культур в случае, если высота струи воды может составить свыше 3 метров;
·  полевые сельскохозяйственные работы с применением сельскохозяйственных машин и оборудования высотой более 4 метров.
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