По данным производственной лаборатории МП «Водоканал» за 2024 год на территории Тысячного сельского поселения отобрано 280 проб питьевой воды. В том числе 120 проб на водозаборных сооружениях и 160 проб в распределительной сети. По результатам контроля превышений гигиенических нормативов Сан Пи Н 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» по органолептическим, физико-химическим, радиологическим и микробиологическим показателям не выявлено.
Промыто 4800 метров водопроводной сети.
Ежегодно, согласно графику, производится чистка и дезинфекция водонапорных башен, расположенных на территории сельского поселения. В 2024 году чистка и дезинфекция водонапорных башен в Тысячном сельском поселении проводилась с 24.06 по 26.06. В 2025 году мероприятия по чистке и дезинфекции водонапорных башен запланированы на июль.
В 2024 году внепланово выполнены ремонтные работы сетей холодного водоснабжения по ул. Школьной х. Тысячного протяженностью 43 метра.
За счет субсидий, предоставленных муниципальным образованием Гулькевичский район, в 2024 году выполнены ремонтные работы сетей водоснабжения по ул. Школьной х. Тысячного протяженностью 57 метров.
[bookmark: _GoBack]В 2025 году по производственной программе запланирован ремонт сетей холодного водоснабжения по ул. Колхозной х. Тысячного протяженностью 470 метров.
