Приложение к информации 
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«Пожарная безопасность в период майских праздников».

	Приближаются майские праздники. Именно в это время из года в год регистрируется всплеск количества пожаров. Граждане любят жарить шашлыки непосредственно около дома, зачастую просто не задумываясь о последствиях.
МЧС напоминает, что при установлении особого противопожарного режима запрещается использование открытого огня и разведение костров. Однако приготовление пищи в данный период допускается на специально отведенных площадках, установленных местной администрацией или на частной территории дома или сада, с соблюдением требований пожарной безопасности, определенных приложением 4 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, а именно:
- готовить пищу можно в специальных несгораемых ёмкостях (например, в мангалах и жаровнях) с применением древесного угля и без открытого огня;
- несгораемые емкости можно установить на расстоянии не менее 5 метров от зданий и сооружений;
- вокруг ёмкости в радиусе 2 метров необходимо провести очистку от горючих материалов, в том числе и сухой травы;
- нельзя оставлять без присмотра место приготовления пищи и доверять это детям;
- необходимо иметь рядом первичные средства тушения (вода, огнетушитель, песок, земля) в достаточном количестве для тушения возможного пожара на первоначальном этапе;
- запрещается устанавливать мангалы и жаровни под кронами деревьев и готовить пищу при скорости ветра более 5 метров в секунду;
[bookmark: _GoBack]- после приготовления пищи угли необходимо залить водой до полного потухания.
Телефоны экстренных спасательных служб: «01» - со стационарного телефона, «101» - с мобильного телефона, «112» - единая служба спасения.




 
