	Безопасность на транспорте
Отечественный и зарубежный опыт показывают, что общественный транспорт нередко подвергается атакам террористов. Чтобы избежать опасности или снизить возможный ущерб в случае теракта, необходимо следовать несложным правилам:
· нельзя спать во время движения транспортного средства;
· обращайте внимание на всех подозрительных лиц и на подозрительные предметы, об их обнаружении сообщайте водителю, дежурным по станции или милиционерам;
•
не стойте у края платформы, подходите к дверям после остановки состава и выхода пассажиров, старайтесь сесть в вагоны в центре состава, они обычно меньше страдают от аварии, чем передние или задние;
•
если  произошел  взрыв  или  пожар,  закройте  рот  и  нос  платком  и ложитесь  на полвагона или салона, чтобы не задохнуться;
•
одевайтесь  нейтрально,  неброско,  избегайте  военных  цветов  одежды  и  формы, большого количества украшений;
•
не разговаривайте на политические темы, не читайте порнографических, политических или   религиозных   публикаций,   чтобы    не   стать   оправданной    мишенью   для террористов;
· не употребляйте алкоголь;
· в случае захвата транспортного средства выполняйте все указания террористов, не смотрите им прямо в глаза;
•
если вы чувствуете, что штурм неизбежен, старайтесь держаться подальше от окон, чтобы не мешать снайперам стрелять по террористам. При штурме главное лечь на пол и не шевелиться до завершения операции;
•
ни в коем случае не подбирайте оружие, брошенное террористами - группа захвата может принять вас за одного из них.




